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Szenzációs letartóztatások.
Herezeg Jánost és társait nem helyezték szabadlábra.

TOLLHEGYEN.
— jan. 6.

(A göröngy) Nem tudjak igaz e, de 
megtörténhetett volna a következő esetke. A 
kormánybiztos úrhoz ma benyit egy újság 
iró, a ki mindenről lehet nevezetes, csak 
vonzó külsejéről és szeretetreméltó modorá­
ról nem.

— Azért jöttem volna (adja a szót) 
hogy felajánljak Nagyságodnak egy kis 
göröngyöt . . .

— Göröngyöt ? Hiszen Debrecenben 
olyan simán megy minden, hogy talán gö­
röngy nincs a Basahalmán belül . . .

— Éppen azért szeretném azt a gö­
röngyöt a kormánybiztos ur kalapjához vágni... 
Persze jó honorárium fejében.

— Göröngyöt akar hozzám vágni és 
még én fizessek érte! Bolond az ur, vagy 
lecsukassam ?

— Sose tessék 1 Ha hozzá vágnám a 
göröngyömet, legalább tudná mivel igazolni 
a kormánybiztos ur, hogy mi keresni valója 
van ebben a csöndes városban ! . . .

A kormánybiztos ur ezt az érvelést fon - 
tolóra látszott venni. Hir s?.erint még folyrak 
a tárgyalások a göröngy ügyében.

(Árvizes állapotok.) Szegeden az ár 
viz idejében volt csak ilyen erős kormány - 
kirendeltség, a minőhöz itt, Debrecenben 
van szerencsénk. Kormánybiztost küldött a 
nem éppen biztos kormány és itt szifitel 
közöttünk, holott a keddi hullámzásnak már 
nyoma sincs a városban. De hát mit törődik 
azzal KristóSy, hogy vau e árvíz, vagy nin­
csen. Azt mondja, hogy „u'ánam az áradat“ 
és azzal basta. Nem lesz itt több ríbillió, 
mégha vissza is hoznák a nyakunkra Ko­
vács Gusztáv urat. Azt azonban nem mond 
juk, hogy nyilvánosságra került rágalmai és 
lüllentései után mit tenne vele úgy négy ■

szemközt, a legelső tisztességes ember, a 
kivel találkozik Debrecenben.

*

(agy kin elszólás.) „A ki a főispán 
bántalmazásában vétkesnek találtatik, azt én 
tüstén letartóztatom, ha csak nem főrendi­
házi tag, vagy képviselő.“ Ezen épületes 
kijelentést telte volt dr. Várady Sándor kir. 
ügyész ur a keddi kritikus nap után. Ha 
meggondo’juk, hogy Debrecenben ama nap 
csupán két főrendiházi tag (Kiss Áron püs 
pök és gróf Dógenfeld József urak) és egy 
képviselő (Szabó Kálmán) tartózkodtak, ez a 
kis elszólás kissé furcsa gondolatokat ébreszt 
az emberben. Eddig hét embert tartóztattak 
le, de e:ek sem nem főrendek, sem pedig 
nem kép .ősei ők. Ugyan kire fájhatott hát a 
foga a kir. ügyész urnák ?

*
(DíBztingváljuDk.) Azt mondta elbá 

joló modorú kormán) biztosunk, hogy néki 
nem szándéka a város autonómiájának a 
megsértése. Próbáljunk csak egy kis meg- 
külömböztetést 1 Mi azt hisszük, hogy már 
az is sérelme az autonómiának, hogy a kor­
mánybiztos ur , . . itt van 1

A letartóztatások.
— jan. 6

Az öreg tanitóbácsi, az ifjonc 
gimnázista és a talyigás után ma újabb 
letartóztatások történtek.

Kosztl főkalauz után Békási Jenő, 
a „Debrecen“ felelőaszerkesztője és dr. 
Révi Nándor, a debreceni ügyvédi kar 
fiatal tagja részesültek ezen megtisz­
teltetésben.

a tegnapi letartóztatásokat a hely­
beli kir. törvényszék vádtanácsa hely­
benhagyta. .

Nem lehet feladatunk, hogy bírói 
intézkedéseket bírálat tárgyává tegyünk. 
Addig azonban, a mig a vizsgálat ada­
tai nyilvánosságra nem hozatnak és

nem győződünk meg arról, hogy eme 
letartóztatások az állami és társadalmi 
rend szempontjából szükségesek és hogy 
a letartóztatottaknak — a tanító, a 
diák, a talyigás, a vasutas, a lapszer­
kesztő és az ügyvéd — elég változa­
tosan összeállított társasága csakugyan 
oly horribilis nagy bűnt követtek el, 
hogy elitélő bírálatra érdemeseknek 
bizonyultak, az őket ért sorsot, fentebbi 
kifejezésünket megismételve, megtisz­
teltetésnek vagyunk hajlandók tekin­
teni.

Megjegyzéseket tehetünk a mai 
letartóztatásokra, a melyek még nem 
nyerték meg a vádtanács szankcióját.

Á!1 mind a hat esetben, hogy a 
sürgős letartóztatást indokolva nem. 
látjuk, mert az illetőknek itt állandó 
lakásuk van és oly foglalkozásuk, mely 
őket városunkhoz köti és úgy személyi, 
mint egyebb garanciát nyújthattak volna 
az iránt, hogy Debrecenből nem szök­
nek meg oly csúfosan, amint a keddi 
események hőse, a nagy folkavarodás 
okozója, Kovács (Ketteler) Gusztáv ur 
volt kénytelen megugrani. A 16 eszten­
dős gimnázista szülői-hatalom alatt áll, 
vele szemben azt hittük, hogy legfel­
jebb az iskolai fennhatóság fogja ré­
szesíteni megtorlásban gyerekes meg­
gondolatlanságáért, ha ugyan elkövetett 
ilyes valamit. A talyiga sem olyan 
eszköz, hogy kormányzóját pillanat 
alatt világgá röpíthetné.

Azért reméljük, hogy a kir. tör­
vényszék vádtanácsa legalább a mai 
letartóztatásokat megszünteti, az nem 
tételezhető fel, hogy a debreceni tör­
vényszék nagy tekintélyű és mindenek 
felett tisztelt bírói karát Drill féle 
szellem lepné meg, de azt már örö­
mest várjuk, hogy a bíróság befolyás“ 
merit a polgárság felfogásából, amely 
a letartóztatott urak helyzetét átérti,

Sag y occasio

„ HoíímaiM és Társa
setyemárufíázáCan

BUDAPEST,

IV., Bécsi-utca 4. szán».

Reklám cikkek:
Mosóbársonyok blousra és pongyolára — mtrjc —.48 krtól feljebb 
Nagymennyiségű nyári foulard és japán selyem - .bo 
Feketa sima és mintázott, rnhaselyem — —
Sima louisine brillanté minden színben —
Liberty sublime minden színben 
Juponselyem színes osikkal 
Chinőselymek — — — —
Skót selymek blousera — — —
Csikós és kojkás talft brillant
Sublime cameléon — — “ , , , or
Fekete suhogó rekláintaffota mtrje —.95, 1,28 l.uO és l.bo ,.
Nehéz minőségű shantung — — — — mtrla LW »■
Selope de chilié, mindenszinben 120 cm. széles „ 2.99 .utói feljeb
Crémmely hímzett stájai blouse — — drbja i.9U ar.

—.65 
—.76 j, x. 
—.78 kr.
-.85 „
—.96 „
—.95 krtól feljebb 
1.16 „
1.20 
1.25 kr.

Nagymennyiségű bro­
kát és más selyem­
maradékok igen ölesé 

áron!
Hintákat vidékre kívá­
natra bérmentve kül­

dünk.
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számol a megyefőnökök hazafiatlan- 
ságával szemben országszerte zajló 
felháborodással, tetteikben pedig a nem­
zeti ellenállás, tehát a nemzeti jogok 
védelmét célzó hazafias rugókat fel- 
ösmeri.

Rémuralmat itt nem szabad elő­
idézni csak azért, mert a kormány a 
megyefőnök kinevezésével előbb ki­
hívta, fölingerelte a kedélyeket, aztán 
— saját tettének gyümölcsét szedve 
le — bosszút áll az embereken, (’rü­
gyet keres arra, hogy politikai üldözé­
seit minél szélesebb keretben folytat­
hassa, mások veszedelméből igen silány 
egzisztenciája mellett érveket kovácsol­
hasson.

A bírónak — akkor is, a midőn 
végérvényes Ítéletre kerül a sor — 
be kell látnia, hogy ha a letartózta­
tottak túl is léptek bizonyos határokon, 
azt egy nagy törvénytelenség megtor­
lására cselekedtók. A törvénynek eny­
hítő körülményeket kell észrevennie 
ott, a hol végeredményben mégis csak 
a törvény szentségét oltalmazták Úgy, 
a hogy a közhangulat parancsolta és a i 
hogy tudták.

a letartóztatottak helyzetét pedig 
nem nézzük valami nagyon tragikus 
szemméregetéssel. Még vértanuknak 
sem tekintjük őket. Ha bűnösök, akkor 
is csak politikai bűnösök, a kik — 
visszatérvén a társadalom kereteibe — 
csak oly tiszteletben fognak részesülni, 
mint — ki-ki a maga társadalmi állása, 
érdemei és . . . kora szerint — eddig 
részesültek. A kis diák és a talyigás 
még nyernek is valamelyes hányadot, 
mert a diák oly tekintély lesz társai 
között, mintha máris bajuszt viselne, 
a talyigás pedig szent, hogy fiakkeressó 
növi ki magát. Mindaketten pedig egy 
kis kémikus színezetet utalványoznak 
ki a nagy politikai hűhó aktiv ténye­
zőinek.

Jegyzetek.
LVII.

Titániának könnye csordul,
A szíré nyüzsgő hangyaboiy, 
Zajongva fut hegy-völgyön által, 
Siráma száll: „Szép, jő Zuboly 1“

Zuboly nem érti hódítását, 
Szamárfő, csupa förteiem . . , 
Titániával magam érzek 
Csupán . . . hisz ez a szerelem 1

LVIII.
Hogy megcsöndaeűi a lólek,
Hogy elszürkül ez az élet 1

A mi a fődolog, nem tarthat soká 
a válság. A jobban informált király 
kegyelme hamar meg fog nyilatkozni. 
Miikor pedig — hitünk szerint nem is 
oly sokára — a nemzeti-ügy politikusai 
kerülnek a hatalom polcára, első dol­
guk lesz azok szabadon bocsátása, akik 
jelenleg a börtön négy fala közt el­
mélkednek a felől, hogy mért csukják 
be azokat, a kik a gyujtogatót elpáhol­
ják, a gyuj toga tők ellenben élet halál 
urai a kárvallottak, sőt még a tűzoltók 
felett is ?

Az ő állapotukban (vigasztalód­
janak ezzel aggódó hozzátartozóik) 
több a kedvező, mint a kedvezőtlen 
vonás, ők kiszabadulnak mielőbb, az ő 
elégtételök pillanata azonban nagyon 
keservessé válhatik azokra nézve, kik 
az ország békéjét — az alkotmányos­
ság ellen dühöngve — feldúlták és 
igy rászolgáltak arra, hogy gálád mun- 
kájokkal hazafiakat rántsanak romlásba 
és néhol kárhozatba is.

Ezek a vakmerő lázitók is bíró 
elé kerülnek nem sokára és mikor a 
független magyar bíróságok kiszabják 
érdemelt büntetésöket, akkor fogják 
igazán szolgálni, még pedig egyszerre, 
az igazságot és a hazafiságot.

A kassai bíró igazságszeretetének 
és hazaszeretetének szelleme őrködjék 
a letartóztatottak felett!

Gáspár Imre.

i politikai helyzet.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, jan. 6.

Lukács László erősen tanácskozik. — 
Úgy beszélik, hogy Kossuth Ferenccel meg­
egyezésre jutott az iránt, hogy mi az, a 
minél kevesebbet már nem fogadhatna el 
az egyesült ellenzék.

A míg nem tudja Lukács László, hogy 
viszont mi az, a minél többet engedni a 
király nem hajlandó, addig a béke rtménye 
csak nagyon csekélyke lehet. Azért inkább 
a különösség kedvéért említjük fel, hogy 
némely vérdus hazafiak már nemcsak hogy 
biznak a békében, de miniszteri névsorokat 
is állítanak össze.

(Kossuth és Apponyi.)
Gróf Apponyi Albert ma fölke­

reste Kossuth Ferencet s vele hoszaza- 
san értekezett a politikai helyzetről. 
Apponyi gróf ma Nagybányára utazott, 
a függetlenségi jelölt támogatására.

(Budapesti rendőrök Ungban.)
Kitűnő lábon állhatnak ez időszerint 

Budapest közbiztonsági állapotai, mert az 
államrendőrség egész rajokat bocsát ki a 
keueléből . . . politikai szolgálatok teljesí­
tésére. Pestvármegye és Debrecen után ma 
Ungvárnak jutott ki a székesfővárosi rend­
őri lángelmék látásinak szerencséjéből. — 
Bónis István rendőrkapitány ugyanis, Pa- 
gulya (vagy ha a távi-a ti lap nem téved : 
Nadragulya) rendórfelügyelő és Német 
fogalmazó kíséretében Ungvárra utazott. — 
Bernáth Zsigmond az uj megyefőnök azért 
veszi igénybe a budapesti Hermandad tagjait, 
hogy az installációja alkalmával lefolyt inci­
densek rendezőit kinyomozza. — A rendőr­
hivatalnokok első tennivalója az lesz, hogy 
Berzeviczy István ungvári rendőrkapitányt 
a debreceni Végh G> ula sorsára juttassák, 
az az — felfüggesztik ! Bernáth főispánt, a 
ki — úgy látszik — óvatosabb férfiú Ko­
vács—Ketteler urnái, ma délutánra várták 
Ungvárott; 6 bizony több század gyalog 
katonával érkezik oda. Csendőrságet is nagy 
számmal vezényeltek oda. A megyefőnök ur 
pedig nem az in dó házban szállt meg (kedd 
óta ez sem nyújt már kellemes otthont a 
megyefőnöknek) hanem — a mi jellemző 
dolog — a csendőrlaktanyába!

Zord kéíségb esésem,
Ősz fejemmel már a sírba 
Lágyén menekvésem !

Dúlhat a bú ostroma . . . 
Nem marad többé nyoma.

Uj redő a homlokon,
Egy bús dal a húrokon . . .

LIX.
Istent magasztalja 
Felhők csattogása,
Égbolt ragyogása,
Lángész alkotása,
Mit kívánjam, gyönge féreg, 
Hogy bánatom lássa 1

Istenem, ha látod 
Annyi szenvedésem,
Kárba ment vetésem,

„Fehér I nna.“
(Betyártörténet 3 felv. Irta : Gárdonyi Géza Először 

adatott a debreceni színházban jan. 6-án)

A „Bor“ kitűnő szerzőjének ez a drá 
mája a király színház műsorából Kei ült le 
hozzánk. Maga a darab ne® áll azon a ma­
gaslaton, amelyen az előbbi, de hatásos je­
leneteivel, hibátlan lélektanával és a régen 
letűnt betyár romantika merész színezésével 
mindenütt föitétlen sikerre számíthat.

A darab meséje egyszerű, de egyszerű­
ségében annál meg Tagadóbb. A Fehér Anna 
bátyja László (Árkossy) lovat <op, hogy a 
húga h zománya biztosítva leeyen. Da sze­
retője Manc (Aimássy) elárulja. László fog­
ságba Kerül. A szolgabiró (Szakács) rideg 
könyörtelen ember, da szemet vet a szép kis, 
szemre,való hu#,’ócskára és kész megkegyel­
mezni Lászlónak ha Fehér Anna neki adja 
magé.* t szerencsétlen lány bátyja meg­
mentéséért mindenre kész, és az utolsó éjjel 

‘ besompolyog a kegyetlen emberhez. A lö­
széig, bíró hiabe érte el amit akart, — ígé­
retét még sem teljesíti, Lászlónak nem ke­
gyelmez. Ekkor a lány megőrül és őrjöngé­
sében leszűrje az ártatlanságának elrablóját.

Látjuk hogy a mese sok hatásos jelo- 
nelet igét és Gárdonyi ki is használja vala 
mennyit. „A bor“ szűkszavú, de annál mes 
teribb párbeszédeit nem találjuk meg a Fe 
hér Annában. Itt hatalmas betyár párthoz

lüktet, a paraszt drámák dikoiója é-zik rajta, 
amely az őrülási jelenetben éri el a tetőfokot. 
Itt Gárdonyi uj mesgyóken mozog s remél­
jük. hogy ezekben is nagy sikereket fog 
elérni.

A szereplők sikerre vitték a darabot. 
Nem tudjuk, hogy Fedák Sári kisasszony 
hogy mint játszotta meg ezt a nehéz fősze­
repet, ds hogy Szabó Irma kitűnő volt, az 
kétségtelen. Nála jobb Fehér Annát nem kí­
vánunk. Az első felvonásban a nagy lelki 
vergődés közti izgatott citerázás, a második 
felvonás nagy jelenetében a megrázó fájda­
lom és kétségbeesés, a harmadik felvonás­
ban az őrjöngés, azután a csöndes, szelíd 
téboly oly nagy nagyszerű erővel tört ki a 
Szabó Irma leikéből, hogy méltán büszke 
lehet, a mai sikerére.

Szakács igen jó volt a hálátlan, ellen­
szenves szerepben. Az Árkosi betyárja már 
nem áll ezen a magaslaton. Játéka szinte ■ 
lenségót, csak a kitűnő, érces orgánuma 
emelte. Almáéi Lola kezdi bebizonyítani, 
hogy a megrázó, drámai jelenetekben is 
megállja a helyét. A mai könnyeit és kitö­
réseit éreztük és elfogadtuk. A zsidi lóku- 
peo szerepében Polgár jeleskedett. A oigá 
nyok tulhangos kiabálásait nem találjuk 
elég valószerünek. A Kondor és Sarkadi 
cigányai különben kitűnőek voltak, különö­
sen az előbbi utolsó pár szava, az utolsó 
nóta iránti kérelme mélyen megindított.

A darab rendezése kifogástalan.
Közönség szép számmal volt. Hisszük 

hogy a dráma a műsor vonzó darabja lesz.
■*. b.

I
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(Tisztviselők gyűlése.)
A vármegyei tisztviselők országos egye 

süle'e ma délben gt ülésezett a budapesti 
Royal 'szállodában. Egyhangúlag kimondották 
unnak követelését, hogy a* alkotmány 
védelmében felfüggesztett vármegyei 
képviselők helyébe való kinevezést az 
egye»£!«t egy tagja sem fogadja el, 
továbbá megbotránkozását fejezi ki azok 
iránt, akik az ilyen helyettesítést elvál­
lalták, végül tiltakozni fognak a vár­
megyék dotációjának megvonása ellen.

Újabb letartóztatások 
A vádtanács döntött. 

Boda nyilatkozata. 
Politikai üldözés? 

Kovács főispánsága.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 6.
Addig panaszkodott az érdeklődő kö­

zönség a leküldött főkapitány tótlen Bégéről, 
mig aztán ma elvesztette türelmét az id. fő­
kapitány is és a szenzációra éheseknek szol­
gált egy kis kaviárral: újabb let ártó itatá­
sokkal.

Végtelen sok eszmeszálat lehetne le­
bonyolítani ezekből a letartóztatásokból. — 
Lehetne beszélgetni a büntetőtörvénykönyv 
paragrafusairól, a bírói bölcs belátásról, a 
közhangulat csillapításáról. Mindez azonban 
eltörpül azon kérdés mellett, hogy a kor 
mánybiztos közegeinek működése politikai 
üldözés-e, avagy különös eszközökkel ke­
resztülvitt, egyszerű bűnügyi vizsgálat?

A külső körülmények határozottan azt 
a látszatot keltik, hogy a különös szeretettel 
bűnügynek hangoztatott ee?t •politikai üldö­
zés magvát rejtegeti.

Á bizonyítás egysieiü.
Gondoljuk el az esetet más világítás­

ban Tegyük fel, hogy Kovács Gusztáv — 
Rába Mór, pénzügy igazgató — helyettes és 
a király kinevezi tényleges pénzügyigaz- 
gatónak. Rába Mórról az a hír érkezik jö­
vendő székhelyére, hogy erőszakos durva 
ember, a ki a szenvedések hosszú sorozatát 
hozza magával. Ergó Rába Mór ellen tüzel 
a hivatalnoksereg, lángol a város és tünte­
tésre készülnek azok, akik a tüntetéseknek 
büntethetlen végrehajtói szoktak lenni. Mi 
történik ? Rába Mór, bár hirt visznek neki 
arról, hogy tüntetés készül ellene, egy szép 
napon személyének biztosítása nélkül meg­
jelenik uj székhelye pályaudvarán. Jövete­
léről nem tud senki, de várja minden ép­
kézláb ember. A szivek mélyén szunnyadó 
szenvedély láttára napvilágra tör, megmoz­
gatja az öklöket és botokat, és kitölti bosz- 
szuját a gyűlölt Rába Móron.

Ki kezdte a tüntetést, ki bántalmazta 
tettleg Rába Mórt ? — erre a kérdésre csak 
a mindenható isten tudna igazságos tana- 
vallomást tenni.

Az állami rendet biztositó törvények 
azonban megtorlást követelnek. Törvény ér­
telmében az ügyészség hivatalból vizsgá­
latot indít, — kihallgat, a büntető paragra 
fusok szerint a terhelteket szabadlábon hagyja 
vagy letartóztatja, végezetül a független bi- 
rós ág a iörvények alapján Ítélkezik.
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Nemde — egy jogállamban, a hol a 
törvények uralmáról és tiszteletéről .lenge­
deznek dioshymnuszokat a királyi palotától 
kezdve — a koldus kunyhójáig — igy bo­
nyolítják la Rába Mór bűnügyét ?

Miben külömbözik Kovács Gusztáv esete 
a Rába Mórétól ?

Kovács Gusztáv is királyi kinevezés 
alapján volt főispán. — Kovács Gusztáv is 
személybiztonságának megóvása nélkül érke­
zett meg székhelyére. Kovács Gusztáv étke 
zéséről sem tudott senki, de várta minden 
ember. A szenvedély 6 ellene is tombolt és 
büntetett, Miért nem járt el az 6 bűnügyénél 
is úgy a független bíróság, ahogyan minden 
bizonynyal Rába Mór ellen eljárt volna ?

Azt mondta Kovács Gusztáv és mondja 
az ő nyomán a törvénytelen kormány, hogy 
ebben ez „eset“-ben a király kinevezési joga 
lett megsértve, mert Kovács állása tisztára 
politikai természetű.

Hát Rába Mór nem királyi kinevezés­
sel — pénzügyigazgató? Az ő esetében is 
meg lett sértve az a bizonyos kinevezési 
jog?

Nem. Mert nem lett megsértve Kovács 
Gusztáv „eset“-ében sem.

A gyűlölet ugyan a főispán! jogkör 
ellen irányult, de a tüntetés, mint tettleges 
bántalmazás, Kovács Gusztávot érte, az 6 
személyes szabadságánakmegsértéséből állott.

Mikor minősítették Magyarországon a 
személyes szabadság megsértésének bűntet­
tét politikai természetűnek ? Mióta nyomul 
előtérbe egy közönséges bűnesetnél az a 
járulékos alap, — ebben az esetben a főispáni 
jogkör — amely a búneset elkövetéséig tény­
leg hozzátartozott, de az elkövetéssel — ipso 
fakto — megszűnt ?

A büntetötörvénykönyv nem ismer 
olyan bűnesetet, amelynél Kovács Gusz 
távot — mint főispánt — verték meg. — 
Szerinte a főispán nem kaphatott ütlegeket, 
mert az nem egyén, egyén egyedül csak 
Kovács Gusztáv.

Ebből a szemponttól a kormánybiztosi 
kivilágítás mellett rendezett — mindenesetre 
hatásos — színjáték nem lehet egyébb, mint 
politikai üldözés. Legalább ennek látszik.

Már pedig előbb utóbb, ha a nyomozás 
fólreismerhetlenül politikai üldözéssé fajul, 
— nem gondolják az urak, hogy minden­
esetre előtérbe lép az a kérdés, vájjon egy 
törvénytelen kormány nevezhet ő ki egy­
általán — kormánybiztost ?

Jó lesz egy kissé erre a körülményre 
is gondot fordítani.

(b. e.)
*

* *

A kihallgatások.
Tegnap este kilenc óra óta, amikor a 

vasutasokat kezdte faggatni Tóth János id. 
főkapitány, rövid megszakítással ma délután 
három óráig folytak a kihallgatások.

A vasutasok, amint ma kiszivárgott, 
semmiféle tekintetben nem tudtak felvilágo­
sítást adni. Bár az ideigl. főkapitány még 
arra is figyelmeztette őket, hogy tulajdon- 
képen az állam hivatalnokai, akiknek min­
dent meg kell vallani, — a vasutasok az 
igazsághoz hiven nem mondhattak semmit.

Ekkor már látta Tóth János hogy azon 
a nyomon, amelyen elindult, nem fog bol­
dogulni. Igénybe vette tehát a másik utat, 
amelyen a terhelő tanúvallomások a függet­
lenségi párt hivatalos lapjának fő és felelős 
szerkesztőit, továbbá egyes vezérférfieit je­
lölik meg bűnösöknek.
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Tóth János ma délelőtt szeretett volna 
túlesni az összes kihallgatásokon. De a be­
idézett tanuk kihallgatása olyan hosszú időt 
vett igéoyba, hogy a terheltekre csak dél­
után kerülhetett a sor.

A kihallgatottak között szerepelt Utilarik 
Bél», üzletvezető, dr, Baesinszky Vladimir 
főfelügyelő is a vasúti tisztviselők részéről. 
Az inzultálásra nézve ők sem tudtak fel­
világosítást adni.

Érdekes, hogy a főkapitány Kom- 
lóssy Arthurt és Jánosi Zoltán ev. ref. lel­
készt is kihallgatta tanukként. A kihallgatá­
sok mindössze néhány percig tartottak. Val­
lomásuk annyira lényegtelen volt, hogy a 
róluk felvett jegyzőkönyv nem is fog az 
akták között szerepelni.

Tömeges letartóztatások.
A kihallgatások délután két óra­

kor szenzációs fordulatot vettek. Ek­
korra idézte maga elé Tóth főkapitány 
dr. Révi Nándor ügyvéde', Békási 
Jenő hírlapírót és Kasztl István vasúti 
főkalauzt, akiket állítólag a terhelő ta­
núvallomások egész garmadája vádol 
azzal, hogy Kovács Gusztáv bántalma­
zásában résztvettek.

A közönség köréből igen kevesen 
tudtak arról, hogy dr. Révi és Békási 
kihallgatáson vannak a főkapitány 
előtt.

Épen ezért valósággal bombaként 
hatott a hir, hogy Tóth János id. 
főkapitány dr. Révi Nándort, Bé- 
kási Jenőt és Kasztl Istvánt rövid 
kihallgatás úti n előzetes letartóz­
tatásba helyezte.

Kasztl Istvánra azt vallották a ta­
nuk, hogy akkor, amikor a pályaud 
varon háborgó tömeg Kovács Gusztá­
vot kereste a vasúti kocsikban, meg­
állt azon kocsi előtt, amelyben tényleg 
Kovács Gusztáv volt és néma kézmoz­
dulatokkal figyelmeztette a néptömeget, 
hogy mely irányban ér célhoz ku­
tatása.

Dr. Révi Nándor ellen az a vád, 
hogy a pályaudvar előtt a halottas-ko­
csin vastag lécdarabbal többször meg- 
xltötte Kovács Gusztávot.

Békási Jenőt pedig azért tartóz­
tatta le a főkapitány, mert állítólag rá- 
bizonyult, hogy a hallottas kocsi meg­
rendelésében neki is része volt, ezen­
felül pedig a főispánt tettleg bán­
talmazta.

A kihallgatás folyamán mindhár­
man tagadták a terhűkre rótt bűncse­
lekményt. Ennek dacára a főkapitány 
elrendelte előzetes letartóztatásukat. 
Az előzetes letartóztatást dr. Réviveí 
szemben Kovács Kálmán, Békási Jenő­
vel szemben Orosz László és Kast! 
Istvánnal szemben Mile Pál rendőrfo- 
galmazó foganatosította.

Állítólag Békási Jenő ellen tizt 
igen súlyos, terhelő tanúvallomás van 
az iratok között,

áz átkiaérós.
Néhány pillanat alatt hire terjedt dr. 

Révi és Békási letartóztatásának és megle­
hetősen nagy izgalmit keltett. Különösen 
Révi Nándor családja iránt támadt, nagy 
részvét annál is inkább, miután mindenki 
meg van g)6ződvp, hogy Révi Náddor dr.-nak 
aligha van rósze az inzultálásban. Olyanok, 
akik gyermekkorától kezdve ismerik, ez,
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mondják, hogy bárányazelid természetű em­
ber, akinek ióo talán sohasem is volt még 
a kezében !

Az izgatottság, amelylyel ezt a két le­
tartóztatást kisérték, mindamellett nem csa­
pott át semmiféle demons!rációba. A hangu­
lat izgatott, de nem izzó és igy bizonyosra 
vehető, hogy a polgárság megtartja kellő és 
szükséges higgadtságát.

A letartóztatottak különös kérelmére 
megenged;e a főkapitány, hogy kocsin kí­
sérjék át őket az ügyészség fogházába.

Az átkisérés délután négy órakor tör 
tént meg. Három egy fogatú bérkocsi állott 
meg a bűnügyi osztály bejárója előtt, mire 
az ügye’eteä ret dór jelentette Orosz László 
rendőrfogaitr,szónak, hogy lehet indulni.

Detektív kíséret mellett léptek ki a 
bünügyiosztály kapuján a letartóztatottak. 
Mindhármójuk arcán meglátszott, hogy az 
erkölcsi (?) nega lázas nagyon rosszul esik
rekik. — Mindazonáltal — mit sem bedé­
rt,ve a kocsik körül tolongó sokaságra, 
emelt fővel szálltak be a bérkocsiba. Békásy 
és Dr. Révi mellé egy-egy budapesti detektív 
telepedett le, Kastl mellé Bardóoz rendőr- 
biztos. A kocsisok ostoraikkal a lovak közé 
csaptak, s gyors iramban megindult a három 
bérkocsi a törvényszéki épület felé.

Az ügyészségnél dr. Várady Sándor kir. 
ügyész személyesen vette át a foglyokat. Le- 
kisérteíte őket a fogoázftlügyelőhöz, aki cel­
lát jelölt ki a számukra.

Mikor a cella ajtaja bezárult utánuk, 
három családi körben talán épen akkkor 
szivárgott ki egy-egy nehéz könnycsepp a 
buslakodók szeméből . . .

Kovács Gusztáv főispánsága.
A mint biztos forrásból értesülünk. 

Kovács (azelőtt Ketteler Gusztáv) csak­
ugyan megkapja a követelt „fényes 
elégtételt.“ Bbmarást szőrével : főis- 
pánsága elvesztésének sebét újabb 
főispáni kinevezéssel fogják beheggesz- 
teni. Kovács Gusztáv ugyanis rö­
vid idő múlva ismét főispán lesz, 
de nem Hajduvármegye és Debre­
cen városa főispánja. Máshelyre, 
valamely leköszönt főispán helyébe fog 
kineveztem!. Bárhová helyezzék, kelle- 
metes fogadtatásra nem számíthat és 
valószínű, hogy másként fogja bekö- 
szönéfcét elrendezni, mint a hogy Deb­
recenbe kukkantott be . . . Bolond 
Istók módjára. Ide mégis cs^k bajos 
visszatérni, részint a kellemetlen em­
lékekre, részint a lemondásra és ehez 
fűződő bebizonyított valótlanságaira való 
tekintettel. A kormány őt nem nélkü­
lözheti, a zsák megtalálta a foltját.

Hazaküldték a katonák egy részét.
Boda Dezső kormánybiztos intézkedé­

sére még a tüntetés után való napon Deb 
recanbe jött a nagyvárad: 37-ik gyalogezred 
egy batalionja, hogy a debreceni helyőrség 
elégtelen-rége esetén készenlétben legyen.

A nagyváradi katonákra semmi szűk 
ség sem volt eddig s valószínű, hogy ezután 
sem lesz. Mindamellett nem ment haza bz 
egész ezred, mindössze csak két század in 
dúlt ma útnak

A nagyváradi katonák bizonyába öröm 
mel tértek vissza állandó állomáshelyükre.

A vádtanáos döntött.5
Debrecenben ma nem csinálnak 

sem országos, sem helyi politikát. Ko­
vács Gusztáv „eset“-e a beszéd tárgya 
általánosan s minden apró-cseprő kö­
rülményt, amelyről az újságok hirt ad­
nak, minden oldalról megvitatnak, meg­
világítanak.

Legnagyobb érdeklődéssel várta 
azonban a polgárság a vádtanács dön­
tését, amelyet Herczeg János, Schvarc 
Jenő és Kerekes András védői provo­
káltak előterjesztésükkel.

Mindenki abban bízott, hogy a 
vádtanács megváltoztatja a vizsgáló­
bíró végzését és szabadláb»a helyezi a 
letartóztatottakat.

Délután négy órakor ült össze ta­
nácskozásra a vádtanács. A tanácsban 
Szűcs Miklós dr. törvényszéki elnök el­
nökölt, ami kinos meglepetést keltett, 
mert eddig soha egyetlen egy vádta 
nácsi ülésben nem vett részt.

Az előterjesztéseket. Tóth Aurél 
albiró ismertette. A vádtanács hosz- 
szas tanácskozás után, amely hat 
órakor ért véget, úgy döntött, hegy 
a vűsgálóbiró letartóztatást ren­
delő végzéseit helybenhagyta.

Sajátságos, hogy a vádtanács dön­
tése csak úgy kerülő utón jutott 
nyilvánosságra.

A míg ugyanis a vádtanács ülé­
sezett, a törvényszék összes kapui 
bezárva voltak, s az ülés terem előtt 
25 csendőr teljesített őrszolgálatot. 
A kapukon senkit be nem bocsajtot 
tak, sem a törvényszéken dolguk 
akadt ügyvédeket, sem a védőket.

Bz a titokzatosság érthetetlen és 
magyarázatát adni sem lehet. Volt-e 
szükség arra, hogy a független magyar 
bíróság titokban tanácskozzon, a tör­
vényszék épületébe senkit be ne bo­
csásson, még azokat sem, akiknek ott 
halaszthatatlan teendőik voltak *?

Nem kell magyarázni, mindenki 
tudja, hogy az igazságszo'gáltatás for­
mái egyes ténykedéseket határidőhöz 
kötnek, amelynek elmulasztása súlyos 
és igen gyakran helyrehozhatlan kö­
vetkezményekkel jár. Via majornak te­
kinti e a törvényszék azokat a perbeli 
mulasztásokat, amelyek ma délután 
történhettek ? Nem tekintheti, mert 
ehhez nincs joga, épp úgy, mint ahhoz 
sem, hogy az igazságszolgáltatás épü­
letét elzárja azok elől, akiknek ott 
dolguk akadt és ezáltal elvonja ren­
deltetésétől.

A nyomozásnak ez a tűre a világi 
tásban Mtünő körülménye igen sokat 
ártott.

A mai terheltek védői.
Dr, Révi Nándornak és Bókási Jenő­

nek a Jet- r'ióztatás után első teendőjük volt, 
hogy megnevezték védőjüket. Révi Nándor 
egyesre Papp Zoltán orsz képviselőt, Bé­
kám pedig dr. Bakonyi Samut jelűbe meg, 
mint 8*ik a védői tisztet elvállalták Bakonyi 
Samu szívesen vállalkozott Bókási védőjéül 
és kijelentette, hogy az előterjesztésben első 
sorban Kovács Gusztávnak orvos-szakértői 
megvizsgálását fogja kérni azért, hogy a 

j bttk. .124 §. 1 pontja szerint minősülő
■ bűntettnek ismérvei fennforognak-e ?

Bakonyi Samu előre sejtette, hogy e 
vá d mm 1 ijlii Itt yji j etartóziatásokat

Azt hiszi, hogy a kir. tábla másképen fog 
dönteni.

Az esti kihallgatások.
Az est folyamán Tóth János főka­

pitány folytatta a kihallgatásokat, a 
melynek folyamán letartóztatta Je­
remiás József foglalkozásnélküli 
asztalossegédet, akire az a gyanú- 
hárul, hogy botjával többször ráütött 
Kovács fejére.

Esti 10 óráig több vasutast is ki­
hallgatott, amikor aztán olyan körül­
mény jött közbe, amelynek folytán a 
kihallgatásokat meg kellett szakítania.

Holnap reggel kilenc órakor — 
úgy hírlik — dr. Varga Lajos kerül 
először kihallgatásra.

A fővárosban is letartóztatnak.
A Budapr-stről jelentik, hogy tegnap 

éjjel háromnegyed 3 órakor az „Erdélyi bo­
rozó“ nevű éjjeli mulatóhelyen megjelent a 
rendőrség kőt datektivje és letartóztatta 
Melba Armandot, a budapesti egyetemi 
ifjúság vezérét A letartóztatás a debreceni 
esetből kifolyólag történt azért, mert Melha 
a budapesti egyetemi ifjúság nevében Kovács 
Gusztáv k bolezása alkalmából táviratilag 
üdvözölte a debreceni ifjúságot.

MAPI Hl BEK,

január 6.
Napról-napra.

Zaklatják Debrecent —
Ki tudja miért ?
Húsz napra heggedö 
— Nincs tőle gebbedö —
Nehány sebért.

Higgadjunk, nem ont itt 
Már senki vért . . .
Ne zúdulj, polgárság,
A civis higgadtság 
Legyen a vért 1

Szerelmi drámák.
— jan 9.

Alig van város Magyarországon, hol 
főleg a közép és alsó osztálynál annyi drá­
mai vérengzés menne végbe, mint éppen mi- 
nálunk Debrecenbe.

Áz ember ha ennek okát kutatná, alig 
Diáin magyarázatra, mert népünk oly nyu­
godt, józan mértékletes s a mi fő, semmiféle 
bolondóriákra nem hajlandó, mfnt az más 
hesonszámu lakossággal biró városban nap- 
nap mellett előfordul.

És mégis drámai eseményekben, gyil­
kosságokban el eg gyakran van részünk.

A szerelmes leány kútba ugrik, vitriolt, 
gyufa oldatot iszik, az öreg ember felakasztja 
magát, kétségbeesésében az élet csalódásai 
felett fegyvertragad.

Házaspárok meghasonlanak, az asszony 
kikapós, hűtlen lesz, a családban a kétely s 
féltékenység üti fel tanyáját.

Az asszony az urára tör, lelövi s ez­
után ideges, beteges állapotot színlel,

Efajta s más kétségbeesett jelenetek 
legtöbbnyire csak a családokban, a családi 
életben fordulnak elő, miből következtetni, 
lehet hogy a családi boldogság, boldog 
együttálés, egymás kölcsönös szeretető * 
megbecsülése nálunk gyenge lábon áll,

A pap a templomban a siket füleknek 
b uzfj, liLCfc Mik;, ki a sítntiiés szavait,
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Jésus tanait a szerétéiről meghallgassa, az 
emberek síire, erkölcse meg van méte- 
lyezve.

így aztán nem csodálandó, ha a sze 
relmi drámák, a kétségbeesések az élet leg­
szentebb érzelmeivel szemben, napirenden 
vannak.

Napról napra korososodik az emberi 
nem s helyzete mindig csak szomorúbb és 
sivárabb lesz.

Hol a gyógyszer e nagy betegség el­
len ? +

— Istentiszteletek. Vasárnap dél 
alőtt a Nagytemplomban az istentisztele­
tet Peraoz István segódíelkősz, a Kőtemp­
lomban Létay Menyhért segédlelkóiz a 
Kossuth-utoai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotálytemploónban Uray Sándor 
vallástanár, a Szegényházban Hajdú Zsig 
mond, a Csipókertben Kovács János népis­
kolai felügyelő, a Homokkertban Papp László 
senior fogják végezni.

Karácsonyi Istentiszteletek a gőr. hath, 
kápolnában: Vasárnap, január 7 ón, az ün 
nép első napján éjfélkor az ur Józsus szü­
letésének emlékezete, kenyér áldás, délelőtt 
9 órakor ünnepélyes szent mise, délután 
3 órakor ünnepi veosernye, 4 órakor szent 
olvasó. Hétfőn, az ünnep második napján 6 
órakor reggeli isten tisztelet, délelőtt 9 óra­
kor szent mise, utánna miroválás, délután 3 
órakor nagy veosernye, 4 órakoreszent ol­
vasó. Kedden, ünnep harmadik napján az 
isteni tiszteletek sorrendje olyan, mint a 
második napon. A róm kath. és ág. ev. 
istentiszteletek sorrendjét tegnapi számunk 
ban közöltük.

— A függetlenségi kör bálja, Ma
este zajlott le a debreceni farsang egyik 
hagyományos, kedves, fesztelen mulatsága, 
a függetlenségi kör bálja, melyre rendesen 
összegyűl a független polgárság színe java. 
Mint mindenkor, úgy ezúttal is szorongásig 
megtelt a Bika szálló díszterme, s a mig 
odakün ködös, téli idő járta, az ékei terem­
ben hóditó virágos kert szép rózsaszálai so 
rakoztak táncra. Kétszáznál több pár tán­
colta az első csárdást és tar ott a jóizü, ma 
gyáros mulatság, ősi szokásszerint, kivilá­
gos — kiviratig. A bálon jelenvoltak. Rá 
kosi Viktor dr. Bakonyi Samu és Szabó 
Kálmán országos képviselők is.

— Kereskedő ifjak táncestélye. A
debreceni kereskedő ifjak társulatának vi 
galmi bizottsága tegnap tartott ülésében feb­
ruár 10 óre a Bika dísztermében házias jel­
legű táncestély rendezését határozta el. A 
nagyszámú rendezőség, melynek élőn Kont- 
sek Géza városunk előnyösen ismert Keres 
kedője áll mindent elkövet, hogy az 
Estély minél sikerültebb legyen. Meghívók 
még e hó közepén szét küldetnek.

— Elite hangverseny Ritka zenei 
műélvezetben fog részesülni városunk zene 
kedvelő közönsége a jövő február hó 4 én 
vasárnap este fél 8 órakor mikor is Hubay 
Jenő a világhírű művész fiatal tanítványa a 
fiatal Rákos Arnold hegedűművész önálló 
hangverseny keretében fogja bemutatni mű­
vészetét a debreceni közönségnek, mielőtt 
külföldi kőrútjára indulna. A hangversenyen 
még közreműködik Schmotzer Irén fővárosi 
fiatal ónekmüvésznő, Ábráuyinó Wein Mar 
git operaénekesed kitűnő növendéke ős Verlin 
Sácdorné zongoraművésznő zenedénk kiváló 
tanárnője. Fölhívjuk most már előre a kö­
zönség szives figyelmét ezen nagyszabású 
hangversenyre, melyre jegyek előjegyezhetők 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

— A vöröskeresetegylet tánoestólyó- 
nek rendező bizottsága ez utón tudatja, 
hogy az e hó 10-ére hirdetett tánoestóly el- 
marad, illetve későbbre elhalasztatott.

— A M. Á. V. altiszti-kör téli tánc- 
vigalmát ez évi február hó 3 án szombaton 
tartja az állomás étterem I—II. osztályában, 
mint a múltban, a bálrendezőség, most is 
azon lesz a hogy a mulató fiatalság jól mu­
lathasson s a hölgyek díszei táncrendet kap- 
nak, álta'ában a résztvevők kellemes emlékek 
kel távo zsuak a m. á v. altisztek mulatsá­
gáról. — A rendezőség.

— Teaestély, melyet a Szt. Erzsébet 
egylet szokott rendezni, holnap d. u. 5 órakor 
lesz a Bika disztermében. A zenét Magyari 
testvérek zenekara szolgáltatja. Belépti dij 
mint rendesen teát beleértve 1 korona.

— Betörés. A napokban Ilyés Bálint 
vámospórosi lakos kárára vakmerő betörés 
történt. Eddig ismeretlen tettesek az utcára 
nyiló ablakon behatolva a jómódú gazdál­
kodó házába, elraboltak onnan mintegy 149 
korona értékű ágy és ruhaneműt. A osendőr- 
ség nyomozza a betörés tetteseit.

— Eltűnt tajtékpipa. Nagy dinom, 
dánom közepeit öltő a napokban Deák Sán­
dor vámospércsi lakos a lakodalmát, melyen 
a többek között, ott volt Ledniczki Sándor 
gazdaember is, akinek azalatt, mig kedé­
lyesen borozgatott, Kocsis Gábor fiatal su­
hanó kilopta a kabátja zsebéből tajték pipá­
ját és dohány zacskóját. A rendőrség az ifjú 
ériás ellen megindította az eljárást.

— Szinte hihetetlen! A jó örög kő- 
nyomatos, a Magyar Távirati Iroda olyan 
távirattal szo'gál nékünk. a melynek hiteles­
ségében minden tiszteletünk dalára is — 
kételkednünk kell ! Az érdekes iratka itt 
következik :

Manchester, jan. 6. Midőn tegnap este Bii- 
four volt pénzügyminiszter egy gyűlést meg akart 
nyitni, abcugolással és fütyüléssel fogadták. A tün­
tetőket a rendő-ség segélyével eltávolították.

A füttyöket még csak elhinnők valahogy, 
de azt, hogy az „abeug11 szó oly népszerű 
intézmény lenne, hogy már Manchester ás 
a jó angolok ii kedveskednének vele a je­
lölteknek, a lehetetlenségek közé kell sorol­
nunk 1 A kis félhivatalos valószínűleg haíiu- 
einált, Manchestert Budapesttel, Balfourt 
ped’g Kristóffyvál tévesztvén össze!

— Bánatos az élet annak, kii fájdal­
mak gyötörnek s csodálatos az, hogy 100 
beteg közül 80 nak köszványe van s ezek 
még most sem tudják mind, hogy hol ke­
ressék a biztos orvosságot Nos mi mag 
mondjuk. Hozassanak egy üveg Zoltán féle 
kenőcsöt 2 koronáért, kenjék be magukat 
naponta csak egyszer * egy pár nap alatt 
biztosan meggyógyulnak. A rendelések oim- 
zendők Zoltán gyógytára, Bpest, Szabad­
ságtér. , , ,

_ Elgázolás. Ma délután veszedelmes
elgázolás történt a Kosmth utcán. A 4. 
számú egyfugatu bérkocsi sebes hejtas köz­
ben elütötte Nagy Istvánná Honvéd utcai la­
kos kofaasszonyt, aki batyujával csendesen 
bandukolt a kocsi utón. A kocsis többször 
kiáltott a szerencsétlen asszonynak, hogy 
térjen ki, de hasztalanul, mórt süket az 
Istenadta és nem hallotta s igy aztán meg­
történt a baleset, a kerekek alá került a 
szerencsétlen, a kocsi egészen keresztül gá 
zeit rajta, aminek következtében eltört a 
jobb lába. Súlyos sérülésével beszállitoiták 
a közkórházba.

x LETZTER JÖZ8BF iényképé-'-orc , 
iastészeti és fényképnagyit ási műtermi* F 
utca 44- dr. Ujfalussy-hae Állandó iái »■ 
kialitás a műterem kapubeiáratánai i«'f k 
ra $ atban.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz Két-bárom heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tággal Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Hírneves budapesti és külföldi ta­
nárok gége, légcső, tüdő gyomor, bél, vese, 
máj és hólyag bántaimaknál a Málaási Si- 
culia ártézi gyógyforrás, természetes alkali- 
kus sós savanyu vizét minden eddig ismert 
ásványvíznél jobbnak minősíts ték. Főraktár 
Budapesten Lux Mihály droeua üzlete IV., 
Muzeum-körút 7. Telephon 672 és minden 
nagyobb városban. Tessék a „Siculia“ névre 
figyelni 1 1

x A „Minimax“ tűzoltási készülék e 
hó 7 ón délután 3 órakor a Széchenyi téren. 
(Széchényi utca végén) lesz bemutatva, ez 
alkalommal nagy famáglyák, petroleum és 
kátrányos hordók, kátrányos terület, szalma 
és kémény égések lesznek demanstrálva, a 
gyors oltás trapans hatású és ajánljuk, az 
üzletipar műhely gyárak és háztulajdonosok­
nak ez érdekes bemutatást megtekinteni.

x Kiadó lakás. Három szoba akár 
együttesen akár külön — esetleg bútorozva 
is Február 1 tői elő lyös feltételek mellett 
kiadó. — Feltételek megtudhatók Rákóczi 
utca 4. szám lati.

Az Arany Bika Láváházban min­
den este cigányzene.

Beszedett öregasszony.
Csalás betéti könyvvel. 

Furfangos szomszéd.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 6.
Tudatlan, öreg paraszt,asszony járt ma 

délután a rendőrség bűnügyi osztályán, hogy 
panaszt emeljen furfangos szomizédja ellen, 
aki jobbmódu iparos ember létére — állítása 
szerint — tisztességtelen, bűnös manipulá­
ciót követett el kárára, visszaélt bizalmával, 
tudatlanságát ravasz módon kiaknázta és 
csalafintaságra vetemedett.

Az eset részletei egyébként a követ­
kezők :

Az ízletes falat.
Még két évvel ezelőtt 1904. január ha­

vában történi, hogy özv. Fényes Győrgyné 
hatvan utcai szőlőben lakó öreg asszonyhoz 
egy napon beállított szó n szádja N. B. nevű 
szobafestő mester és valamely ürügy alatt 
arra kérte, hogy adná át neki takarékpénz­
tári beiéti könyvecskéjét Az öreg asszony 
gyanutlanu’ teljesítette a Kérést. Eszébe 
sem jutott volna bizalm «tlankodni szomszéd 
jával szemben, — aki tekintélyes ás vágyó- 
nos iparos fairében áll. Jóhiszeműen át­
adta N. B.-nek a kövacskét, melyet az, még 
aznap vissza is adott neki.

Ravaszul rászedte az öregasszonyt.
A dolog eddig rendben Lett volna. Özv. 

Fényes Győrgyné továbbra ii fizetgette a 
heti botéteket szorgalmasan, s a már meg­
szokott pontossággal. 4 könyvet meg sem 
nézte, de ezt hiába is tette volna, mert hát 
sem írni, sem pedig olvasni nem tud. így 
aztán természetes, h ogy nem jött rá semmi­
féle rendellenességre. Azt azonban tudta kívül­
ről, fejből, hogy mennyi pénzének kell lenni 
a takarékban"

Rávezették a csalásra.
A napokban Nagy János nevű ismerő­

sével épen erről folytatott beszélgetést özv. 
Fényesné, miközben elővette a botéti köny­
vecskét és bizalmasan megmutatta azt neki. 
Nagy János betekintett a könyvecskébe 6e 
úgy tapasztalta, hogy kevesebb pénzösszeg 
van abban feliü üetve. mint amennyit az öreg 
nő állít. Azaz, hogy a betétek megtörtóateks az 
összeg ki is lenne egészítve, csakhogy 100 
koronát kivettek abból s igy ennyi hiányzik 
belőle.
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SZABAD SAG

A feljelentés.
özv. Fényesnél nagyon meglepte isme­

rősének felfedezése, mert 6 egyszer sem vett 
ki pénzt a takarékból könyvecskéjére. Nem 
magyarázhatta másképpen a dolgot, mint 
hogy N. B. csalást követett el kárára a 
könyvvel. Ezért nyomban felkereste szom­
szédját, aki azonban mikor gyanújával elő­
állt durván rátámadt és kikergette házából, 

Most aztán az öreg asszony feljelen­
tette az esetet a rendőrségen, mely N. B 
ellen az eljárást megindította.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Vasárnap, jan. 7-én : délután „Bolygó 
görög“ operette. Buttykay Ákos a szerző 
jelenlétében. Bórletszünet.

Este : „Fehér Anna“ dráma. Bérlet- 
szünet.

Hétfő, jan. 8 án: „Boszorkányvár“ Ope­
rette. (B)

Kedd, jan. 9 én: „Áldozat“ dráma. 
A történelmi cyklus (király drámák) herma 
dik előadása. (C)

Szerda, jan. 10'én : „Kirélyfogás ope­
rette. (A)

Csütörtök, jan. 11-én „Fabricius leánya“ 
színmű. (B)

Péntek, jan. 12-én „Katalin“ operette. (B)
Szombat, jan. 13 án: „Sevillai borbély“ 

vígjáték, (a)

* Buttykay Ákos Debrecenben. A
vasárnap délutáni előadásnak lesz egy igazán 
érdekes mozzanata, s ez nem más, mint a 
szinrelerülő „Bolygó görög“ nagy tehetségű 
zeneirója, Buttykay Ákos jelen lesz és a 
darabot dirigálni fogja. Az előadás ugyanoly 
szereposztással kerül ssinre, mint az est 
előadásokon.

* Áldozat. E-, a címe a Zilahy igaz­
gató által tervezett magyar történelmi ciklus 
harmadik előadásán bemutatandó drámának. 
Vörösmarty üdiháiy eszményi szárnyalásu 
müve h j' vő hét folyamán kerül színre s a 
darabból a próbák nagyban folynak,

* Királyfogás. A jövő hét műsorán 
érdekes repriz van. A színház feleleveníti 
Konti kitűnő daljátékát, a Király fogást, a 
mely már nagyon bosszú idő óta nem volt 
színen Debrecenben.

TAVIN ÁTOK.

Bródy Zsigmoad halála.
Budapest, január fi. Bródy Zsig- 

mond, főrendiházit«g, a „Neues Pester 
Journal“ főszerkesztője, ma Budapes­
ten, ér elmeszedésben elhunyt.

(Bródy Zsigmond szül. 1840-ben, Miskolcon 
Mint újságíró kiváló volt, emlékét nagy szabású jé- 
•ékony és közművelődési alapítványok tartják fenn. 
1896-ban nevezték ki a főrendiház tagjává.)

Az e fogott vasúti merénylő.
Budapest, január 6. Trencsénből jelen­

tik : A zsolnai rendőrség elfogta azt a su- 
haneot, a ki a szlrecsnói állomáson néhénv 
héttel ezelőtt történt vasúti balesetet okozta 
s a melynek két emberélet esett áldozatul 
A lb éves tubanc neve Samee és már be 
is n merte, hogy 6 eresztette meg a féket a 
tehervaggocokon, a melyek azután a lejtős
ütköztek6lÍDdultak ée 8 személyvonatba

Amerika és a világ béke.
Budapest, jan. 6. Washingtonból táv- 

irják Illetékes helyről nyert értesülés sze­
rint bizonyosra vehető, hogy az amerikai 
követek olyan utasításokkal vesznek részt a 
marokkói tárgyalásokon, hogy a nyílt ajtó

politikáját kövessék és igyekezzenek minden 
nehézséget elsimítani és hogy megakadályoz - 
sák azt, hogy Németország és Franciaország 
között súrlódások legyenek, a melyek a vi­
lágbékét veszélyeztetnék. Azt hiszik, hogy 
arra az esetre, hogy ha egy hatalom nem 
akarna a konferencia határozataihoz alkal­
mazkodni, az amerikai követek magatartá­
sára újabb utasítások lesznek szükségesek. 
Amerika bizonyára nem fog egy oly szö­
vetségbe belemenni, a mely bonyodalmat 
von maga után és a melynek az volna a 
célja, hogy az egyezségeket erőszak alkal­
mazásával kössék meg, de illetékes helyen 
meg vannak győződve arról, hogy egy hata 
lom sem fog dacolni a konferencián részt­
vevő többi hatalom kifejezett akaratával.

Közpénzek mérlege.
Budapest, január 6. Trencsénből jelen­

tik, hogy a vármegye közgyűlése azt hatá­
rozta, hogy azok a pénzintézetek, a melyek­
nél az alapok, alapítványok ős a gyámpénz. 
tár pénzrészleteit elhelyezik, kőtelezők évi 
mérlegüket az alispánnak és az árvaszéknek 
bemutatni.

Seerkesastői-poeta.
T. G. F. A 1 I e g r o, annyit tesz mint vidá­

man ; a zenében a legrégibb időmérték jelzések 
eg)'ike, most már a „gyorsan- értelmében vétetik.
Ugye nezt jelenti az allegromente. Alleg­
retto mérsékelt gyorsaság, allegrissimo 
(éppen mint presto) a legfokoz otebb gyorsaság.

Ne tudd ki. Névtelen levele rém izgat. Tud­
juk, hogy a névtelen levélhez két ember kell ; gaz­
ember, a ki megírja éa szamár, a ki felül neki.

S. T. Dec. 28-án volt a hízás. Tessék a tőzs­
dében megnézni a hivatalos kimutatást.

B S. „Egy gyászmagyarhoz* J J vers, de nem 
& mi genre-fink. A másikat hozzak.

Fejtörő.
Számrejtvény.

8- 11. 2. 

1. 2. 3. 4. 
4. 15. 14. 

10. 13. 9. 11. 
2. 12. 5. 

3. 7. 
1—15.

— Irta : Óhidy Szigethy Nándo né. —
lo. 12. 11, Nem élt és mégis leve szent, 

Csak a póraép szeret ilyent, 
Számosán vannak hazánkban. 
Meg van örökítve dalban.
Nem jó, hogy ha ebben maradsz. 
Verselésben ezzel haladsz,
Nem nemes érc s életet olt,
Ez az ember soha sem volt,
És mégis köz kézen forgott, 

(Megfejtését jövö vasárnapi számunkban kö­
zöljük. Utolsó számrejtvényünk megfejtése : Remény.)

Városi Szinfiáz.
Bórletszünet.

Vasárnap, 1006. évi január hó 7 én :
Délután : mérsékelt helyárakkal :

á Mjgé g®r§g.
Operette 3 felvonásban.

Este: rendes heiyárakkal.

Fehér Anna.
Betyár történet 3 felvonásban.

Holnap, hétfőn, január hó 8-án:

Boszorkányvár.
Vig operette.

1906. január 7.

NYAVALYATÖRÉS!
ti nyavalyatörés, göroa éa más ideges állapotba ezen 
ad, kérjen iratot. Ingyen éa bérmentve kapható ■
zikii. „Hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfurt,

M. mm.
állam vasutak

íeos. október hó í-től.

H.-Böezörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvársd felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. sz. sz. 
Szattoír—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — —
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abory felé vásártérről — 
0,-Kócs—Polgár felé m.á. v.-tól 
O.-Kóos — Polgár felé vásártéről 
Derecske— N.-Léta felé — — 
Derecske —N.-Léta felé — —

lápestre érkezik i
A reggel 8 6. 67 p.-kor ind. gy. ▼. 
A déli 126. 05 p.-kor ind* az. v. 
Az este 10 ó. 31 .-kor. ind. a*, v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. az. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul*

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
As esto 6 ő. 29 p.-kor érk.gy. v. 
A* éjjelié. 24p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik *

Budapest felől (sznmélyvenal 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytől------------
Csak Szatmár felől-------
Baatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-8zigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely—Sserenos

B.-8i.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos-Polgár felől vás. tér. 
O.-Kóos—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léte felől -
Derecske—Nagy-Léte felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oete 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u,

d. u. 
este 

reggtl 
este

reggel 
régnél 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 

[éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u.
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel
d. u.

ói a perc

4 ! 46
8 57
8 I 30 

10 j 26 
4 1
6 j 65
8 24

12 11 
8 61
7 17 
4 í 36
6 
6 
8 
8

11 I 11
11 I 20
4
4
1
7
4
4
4
6
9
4

41
64

07
86
66
66
16
86
51

15

29
40
24
29
46
67
81
11
48
04
19
31

88
40
22
28
29
8-

7 ! 44 
7 64
6 25 
6 ! 86
7 i 16
8 I 18

\
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óvó kliiünleg ességek, valódi francia amerikai gyárt­
mány, eredeti csomagolásban!

O.'vosilag ajánlva! Föltétien btzios
Ára: koronaértékben tucatonként: 2, 4, 6, 8, IP, 12.

Eddig loliilüiulhatatlan ered. amerikai újdonság!
„Silk Finish Nevertearu

Rendkívüli finomsága és nyithatósága folytán 
teljes biztonságot nyújt. — Ara tucatonként kor. 
10 — 12. Bouts-amoricans (rövid mag-óvszer), tu 
catonkénl 6, 8, 10. Női óvszer „ Pessarium oclusil 
ua, Mensiuga tanár szerint, orvosi rendelotre- 
Ára 3—6. Valódi francia óvó biztonsági szivac- 
kák ísafety-spongos) ára tucatonként 6—12 koron-.

rr: t Auto vaginal spny! a logbizto TTi 1
* sabb és legkényelmesebb női _ ,1 * 

védő különlegesség Sok ezer elismerő nyi­
latkozat I Ára 15 korona.

- I Ne engedje magát befolyásitani ol- 
* ' csóbb áruk által, mert csakis való­

ban ere deti amerikai óvszerek f lelnek meg a cél’ 
nak ! ! I

Havibaj kötők „Diana öv“.
Heskütök (lógó has, köldök, sérv vagy gyomrobaj 
ellen)! (Női hiszolgalás.)

Gumi-görcsér harisnyák 
é tágulás, dagadt láb és gyermoklíb ellen 

tMindennemü, a betogségápoláshoz és betegkénye­
lemhez szükséges hygienikus oszközök ered, gyári 
árak mellett.

Kérjen ingyen és bérmentve a legujabbkimeris- 
üárjegyzéket zárt borítékban, titoktartás mellett, 

■nr 1 - 'W orvos-sebészi mii-és köt-
JeL.©A©X1 <1 • szer-gyárából Alapítva 1878

Budapest I¥., Koromaherceg-utca 27|3
E hirdetésre hivatkozók gummiaru rendeléseknél 

árkedvezményben részesülnek.

L: v)z Az elmúlt 
rendlQTüli 

száraz nyár 
folyamán 
ismét a

Küküllőmenü
81ső szotöolfványtdep

(Tulajdonos'. Caspar! Frigyes Medgyes, 25 H.-KUkölömegya)
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön­
tözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szálit.
is árjegyzék számos elismeri levéllel ingyen és bérmentve

Ajándéknak a ^alkalmasai)!).
E szakmában a legrégibb cég. Alapitatott 1850.

WE18Z e FIA
taj*ékpipa-metszö.

Budapest, Király utca 3. szám.
Ajánlja dús raktárát saját 
készítményt! tajték és bo­
rostyánkő áruiban, címer, 
monogramm, legfinomabb 

kivitelben
küíönlegességek
apa-iyo Itai tékban.

Régi kiszívott tajtékpipák vétele és eladása.
képes árjegyzék ingyen és bérmontve

r —

legjobb teaiia.amaedré
a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

Teljesen pótolják 

külföldi likőröket

ScAranü Stéia
gőzerőre berendezett 

lik&rgyá rónak 

elismert jó gyártmányai

Esztergomjai?

Legnagyobb versenyképesség!

m
Képviselve: Klein Béla 

Debrecen.

Különleges gyártmány

Triple Sec

„Comme il fant*1.

'S.

tép, de jól összetartja ás nőtted Szobafütésre házhoz szállítva olcsóbb 
a bajuszt!

üss» í doboz: ár& 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Milialoviís Jené
gyógyszertára a „Kígyó“-hoz DEBRECENBE*,

mint bárhol megrendelhető.

J^eumannJ\(árrdor
festék petroleum és szén nagykereske­
désében, Hatvan u. 5. Telefon 205

Aláírási felhívás.
Debrecen sz. kir. város és vidéke t. közönségének tudomására hozni, hogy

„Központi bank“
m. sz, cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetei alakittunk mely céljául tűzte
ki olcsó hitel nyújtás által a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istápoiáaat,

A szövetkezet 4 éves évtársulatot alakit, heti 50 fillér törzsbetéttel, s működését 190S 
évi január hó 1-én hivatalos helyiségében Piac-utca 65. szám, (Czégely-ház) megkezdi.

Debrecen, 1905. év október hó 28-án.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Szávay Gyula.
kereskedői és ipar­
kamarai titkár elnök.

Lestyán Adorján,
kir. tanácsos kir. köz­

jegyző, áléin ök

Lichtblau Albert,
ügyvezető igazgató.

Dr. Nyíri Ernő,
jogtanácsos jegyző.

, aj««laMBmsl «Hm ■rrsr.^x^n

1
9

f 9
MINIMAX < (

M I Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy e hó 7-én

■ ■ jf délután 3 órakor a Széehényi-utca végén levő nagytéren aI r 1| délután 3 órakor a Széchényi-utca végén levő nagytéren a |

#eeee*eeseeeehsee dH _ _______ _ _ —— ,u
titkos! .Á.X, H

■ iij? ..................................... y
betegségek ellen legjobb szer a

„ T R a A S‘ -
2—8 napi befecskendéasel a folyást utóbaj 6s 
fájdalom nélklll felelősség mgllett megszűnteit. A 
legrégibb s legelhanyagoltabb folyásban szen­
vedők Is biztos gyógyulást remélhetnek. Férflak- 
eak kor. 2.72, nőknek 3 kor. 54 fill, beküldése 
után bérmentve küldetik. Fecskendők külön 
1 korona. Raktár : Debrecenben Tóth Béla ur 
gyógyszertárában (Főpiac) és a legtöbb vidéki 
gyógyszertárban is kapható. — Titoktartás 
mellett küldi Papp gyógyszerész Tiszaszetitimrén.

tűzoltási készülékkel, oltási bemutatásokat fogok tartani, „Mini- 
max" tűzoltó készülék épitőtársaság képviseletében

Tóth Gyula
vaskereskedő cég.

.MINIM

V



»ZABADSA« Awvui jouutil

Berlitzrendszerfl

Nyelviskola
Francia, Nemet, Angol nyelv­

éé irodalom.
Osztály és magánoktatás

Felvételek naponta :

d. e, 11—12. d. n. 5 —6.
ßzecgeqgi-n. 19. $z.

Szabályzatokat ingyea és béraeitve.

efreee##*# e;e#e#
éitöztíödjiinfi

■ I ■ ■■■ jól és olcsón a Ma­
gyar és Angvl posz­
tó gyárak készít­
ményeinek dús

raktárából
JYtenjünk

Ranunkel H. és Fia
posztó nagykereskedőhöz

I A Magyar Fém- és Lámpaáru-gyár
rés zvónytársasáQ di gyári raktára

DEBRECENBEN,
:.,W Piac-utca. (Simonffy-utca sarkán.) "B|

Gyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja g-yártinány&it:

Pompás csillárok, asztali és függő lámpákat
valamint

egyszerű lámpákat közönséges használatra.

Légszesz- és villany-csillárokat
állványok, íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb

legmérsékeltebb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum
ffv S w-sk ■ y—oil n|

melye kizárólag gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

legújabb balálaáay I
Szabadalmazott

Attila Szesz Izzóférjyégö
bármely lámpára, alkalnqazható.

VeliUUrotrntsWi I

MINDER
[HÖLGY ELŐNYE

olcsón és a melleit mégis 
I dl valósan és elegánsán rubázIlodÉi.

Saját érdekében
kérje ezért dúKtartatmu

mist B-oiOjteményOnkét,
melyet megtekint*» végett 

legyen At bérmeotve küld •

! WIENER MODEN UNION
* Becs, I., Schottenrlng 10

rV.T,»C.. LEOPOLD GYULA hirdetési Irodája Által. 
Budapest. Erzsébet- körút 04.

TÉR8ZEGÉNTSÉG. *TV AGYTAIANSÁÜ, IDEGESSÉ© 
lylfjUiaári és gyenge gyermekek erósbltésóre a leghatásosabb készítmény •

EFMEGNER-féleaniLUNLn-ieie r ^ • <p>
TOKAJI CHINA VASBOR. " OOS^ORSZESZ

Valód) tokaji borból készül, tehát nem tévesztendő össze máz 
készt Iménynyel Rendkívül kellemes izft. erősll, liaztilla s vért 

dia Oveg ára 3'20 kői N»gy üveg 6 kor - Kapható gyógytár*kban 
Póetán küldi UORONA-GVÓGYSZCKTiB Bndapest, UAIvIn-tér

ffípöü
jr’ GYOGYEREJU '

Szakavatottéig) 
Pontossági *■

~'MOn

takarók
függönyök

Bútorszövetek nstpketüooónvfiLSzőnyeg^ $ SCHEIN
WI EM, lM Bauernmarkt 12.

Hústartalmú képes
ingyen és 
bérmentveÁRJEGYZÉK

Császárfürdő
téti és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Proftpvthie kivanaui.ngyrn »« bermvn.v«

Elsőrangú kenn héwltO gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közős es klliön isxapffirdőkkel, pora 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kád-, 
hőlég- villamos víz-, szénsavas- es 

napfOrdökkrl

JJeop

v" 4*j

260 kényelmes lakószobával.
A legszolidabb kezelés. IIMDENÜTT KAPHATÓ

Őrt nagyon Idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle

|3íanmrtgpnr
HAJFESTŐ-SZERREL

— elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
r-^pest, IV Központi Városház. (Károly-kónit).

Dr. Kovács 
kézpasztála
3 nap alatt 

biztosan hat. 
Tégelye K 1 20 

Dr Kovács 
* gyógy tára 
Btesl Grau. 11.

S<>
br-áiiodii Simon sAu

outsnrtsr. vu, vnczi nOnuT is. sl ‘
• UNfta m K-tól ftllrbb iiu^Umi «. rOL.^v, 

Me.ta.Mi egyftn. Plróók. m,m. ten. mii» .1
. k*a>M. Vlttuso. MN u

•ssres M*Ta«*«tfot H a*>ae (vh

=; hépv/selök kerestetnek

PREMIER rt1
fieoes arjegy/ek ingyen

1.00000°

Faltanás, kiütés, szeplő, májfolt, sül 
s eltűnnek az arczrúj__ 
valódi angol^

FÉLE
használata által”

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan I k, púder I 20, K.

BALASSA KORNÉL

-félerészv társaság 
megóvó - Intézete

__________az elsó é* legnagyobb.
Budapest, Ó-utcza 42 44 isa- 1/1 részvény-
ját ráz), 45. 46. és Uj-utca 43. ,öke

Katzer szörmeárúl az égési vtlAgoa el vannak 
terjedve ée elsőrangú ak. *

a mAlnási SICULIA GYÓGYFORRÁS

tfi'siíssrírai

±::, 'Äiats: ^ -«"*l.“äi sv.*ä

I o,. F,lg,„.
.■S-„ , rcrn.Bi I.B1. lórtnd.nn i„, , m Tud. Akad lag)«. «it Mb
... Cm» ‘ SlcUL::i;r' .0r„7> ey„ , , MALNÄSFÜkOÖr, Három.,tk

ÓV ^ '**** • *V 7 , ót mindrn „„„óbb váro.b.n

»baaftlbfc— !<^riat< fl SICULIA névre figyelni!!! , ^7$

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

RAJZI 
ESZKÖZ.

. , .... 31 vn<s kiiip-
*i;lt0'a%ba n e le^jonba n be -

"v‘^MA6YAR
Mi^ErfiTr V'P«


